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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 2963 Pana Posła Tadeusza Tomaszewskiego

z 10 czerwca 2024 r. w sprawie zasad dotyczących ponoszenia kosztów objęcia rodziny zastępczej 

lub rodzinnego domu dziecka opieką koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej, proszę o przyjęcie 

poniższych informacji.

Zgodnie z art. 191 ust. 7 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej  (Dz.U. z 2024 r. 

poz. 177 z późn. zm.) wynagrodzenia wraz z pochodnymi od wynagrodzenia dla zawodowej rodziny 

zastępczej, prowadzącej rodzinny dom dziecka, rodziny pomocowej oraz osób zatrudnionych 

w rodzinie zastępczej i rodzinnym domu dziecka oraz koszty objęcia rodziny zastępczej lub 

rodzinnego domu dziecka opieką koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej finansuje - 

proporcjonalnie do liczby dzieci - powiat, o którym mowa w ust. 1-4 tej ustawy.

Na podstawie art. 191 ust. 9 ww. ustawy w przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej 

albo rodzinnym domu dziecka gmina właściwa ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed 

umieszczeniem go po raz pierwszy w pieczy zastępczej ponosi odpowiednio wydatki, o których 

mowa w ust. 1 pkt 1, w wysokości:

 10% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka – w pierwszym roku pobytu dziecka w pieczy 

zastępczej;

 30% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka – w drugim roku pobytu dziecka w pieczy 

zastępczej;

 50% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka – w trzecim roku i następnych latach pobytu 

dziecka w pieczy zastępczej.

Przepisy ust. 2-4 i 7 stosuje się odpowiednio.

W opinii Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej gmina właściwa ze względu na miejsce 

zamieszkania dziecka przed umieszczeniem go po raz pierwszy w pieczy zastępczej powinna 

partycypować w kosztach objęcia rodziny zastępczej lub rodzinnego domu dziecka opieką 

koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej. Wynika to wprost z art. 191 ust. 9 ww. ustawy, który 

stanowi, iż przepisy ust. 2-4 i 7 stosuje się odpowiednio. 

Podkreślenia jednakże wymaga, że przedstawione stanowisko ma jedynie charakter rekomendacji 

i wynika z interpretacji poszczególnych przepisów prawa. Wyrażony pogląd nie jest wiążący dla 

organu wydającego decyzje w indywidualnych sprawach. Minister Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej nie jest bowiem uprawniony do dokonywania wiążącej wykładni ustaw, ani do 

zajmowania stanowiska w indywidualnych sprawach czy rozstrzygania sporów kompetencyjnych.
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Zagadnienia dotyczące kosztów koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej, w tym kwestii 

partycypacji gminy w tych kosztach, pozostają przedmiotem uważnej analizy Ministerstwa Rodziny, 

Pracy i Polityki Społecznej, również pod kątem występujących rozbieżności w interpretacjach 

regionalnych izb obrachunkowych, celem ewentualnego opracowania propozycji 

doprecyzowujących zmian legislacyjnych.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/

mailto:info@mrips.gov.pl

		2024-07-04T07:01:41+0000
	Aleksandra Małgorzata Gajewska




